

ЮБИЛЕЙ..... 33—35

Среди своих
Что ценил,
с кем дружил
и чего
не выносил
Евгений
Максимович
Примаков



ОПЫТ..... 25

**Эй, вы, там,
наверху!**
Полезные
советы: где
на нарушителей
тишины
искать
управу

ЗДОРОВЬЕ..... 16

**Как помочь
до приезда
«скорой»**
Что делать
при травмах,
отравлениях,
укусах и
кровотечениях



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 239 (7997)
23—29 октября 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 24 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 25 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 26 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 28 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 29 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 30 ОКТЯБРЯ

Тираж
номера
3 284 961



ДЕНЬГИ Три сценария самостоятельно накопить себе на достойную пенсию..... 14

Повезло

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ..... 6 ЖКХ..... 10 ОБРАЗОВАНИЕ..... 26—27 КИНО..... 28

Такие дела.
Палата адвокатов: как
теперь можно исправлять
судебные ошибки

Бумага не стерпела.
Порядок поверки
счетчиков
изменится

Классная буква закона.
Ученик и учитель:
у кого больше
прав?

Екатерина, великая
и хрупкая. Марина
Александрова— о борьбе
и страстях в новом сериале

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Добро в село
В Магаданской области продолжается медицинская акция

К жителям поселка Атка Хасынского округа приехала мобильная бригада врачей. Вместе с ними пациентов принимали волонтеры — студенты медколледжа. Они читали лекции, рассказывали о неотложной помощи при инфаркте, инсульте и травмах, давали консультации по правильному питанию и здоровому образу жизни. В рамках проекта «Добро в село» медики побывают и в селе Гарманда Северо-Эвенского городского округа.

Дело — труба

Собственникам квартир со срезанными радиаторами сделают перерасчет



ЖКХ

✍ Валерий Голубев, Улан-Удэ

Госстройжилнадзор Бурятии создал комиссию по разрешению споров между ПАО «Теплогенерирующая компания (ТГК-14)» и потребителями — собственниками квартир.

Конфликт тянется около десяти лет. Некоторые жители Улан-Удэ и поселка Каменск накопили долги за ЖКУ, в частности, за тепло. К неплательщикам пришли сотрудники ресурсоснабжающей организации и срезали батареи. Люди повздыхали и — не замерзая же — перешли на электрообогреватели. Казалось бы, нет услуги — нет и оплаты. Каково же было удивление должников, когда к ним стали приходить квитанции за централизованное отопление!

У жительницы Улан-Удэ Ольги Остапенко радиаторы срезали девять лет назад. Старую задолжен-

ность она давно погасила, теперь копится новая.

— Не понимаю, за что я должна платить?! — возмущена женщина.

Прав ли в этой ситуации поставщик услуг? Да. Согласно постановлению правительства РФ № 354.

— По техническим нормам многоквартирный жилой дом является целостной системой. Отсутствие приборов отопления в помещении не освобождает потребителя от оплаты, — рассказали в пресс-службе ТГК-14.

С другой стороны, федеральное законодательство запрещает лишать человека тепла и холодного водоснабжения.

Ситуацию вновь обсуждали на совещании с участием главы Бурятии Александра Цыденова. Компания должна была сделать перерасчет тем, кто написал соответствующие заявления до 1 сентября. Собственники квартир с демонтированными батареями, не сумев-

Жителям Улан-Удэ и Каменска вернут радиаторы отопления.

шие договориться с ТГК-14, теперь должны обратиться в комиссию по разрешению споров с жалобой.

Желающие вернуть батареи центрального отопления в квартиры за счет ресурсоснабжающей компании успели подать в срок до 1 октября более 800 заявок. Счет за тепло им выставят лишь после того как приборы отопления подключат. Впрочем, многие люди, привыкшие к электрообогревателям, уже не хотят возвращать в квартиры батареи. Их позицию также учли.

— Перерасчет этим собственникам все равно сделают. С 1 октября им будут начислять плату за отопление пока они не предоставят проект исключения теплоснабжения квартиры из общей схемы дома в порядке, установленном законодательством, — объяснил Алексей Цыденов.

Полигоны под застройку

НЕДВИЖИМОСТЬ

В собственность Сахалинской области от Минобороны перешли шесть участков в областном центре, а также в Корсаковском и Курильском районах. Всего — 240 гектаров. Оформляются еще 32 территории в семи муниципалитетах.

— Планируем использовать их для развития социальной инфраструктуры, будем привлекать инвесторов, — сообщила министр имущественных и земельных отношений региона Светлана Налбатова.

Например, в рамках инвестиционного проекта компа-

ния «Газпром» собирается возвести в Южно-Сахалинске ледовый дворец и спорткомплекс на пять тысяч мест, бассейн, тир с галереями, конгресс-холл и гостиницу. Сданные объекты перейдут в собственность города. А в Корсаковском районе на аэродроме Пушистый появится парк «Патриот».

Александр Кузнецов, Сахалинская область

СПРАВКА «РГ»

Соглашение о безвозмездной передаче земель Минобороны было подписано в марте.

Новоселье с овациями

КУЛЬТУРА

В селе Дикимдя Горного улуса Якутии открылся Дом культуры — первый, построенный в республике в рамках национального проекта.

Когда была торжественно перерезана красная ленточка, люди устроили овацию. Село, в котором проживают около 700 человек, получило шикарный объект. В новом здании помимо зрительного зала разместится сельский музей, есть также просторный выставочный зал, гримерки, репетиционные комнаты. В со-

здание этого великолепия из федерального и местного бюджетов было вложено более 100 миллионов рублей.

Хотя село невелико, здесь работают 13 творческих объединений и столько же кружков по интересам. Есть даже свой народный театр.

— Иногда приходишь на новый объект, а он пустой: окна, полы да стены. А этот ДК похож на теплый обжитой дом, — заметил министр культуры республики Юрий Куприянов.

Владимир Таюрский, Якутск

С Колымы на Чукотку

ТРАНСПОРТ

Субсидированный авиамаршрут связал северные города Певек и Магадан. Улететь в один конец можно всего за 7050 рублей, при том что экономически обоснованный тариф — 35 тысяч. Купить билеты могут все желающие. Недополученную прибыль — 13 миллионов рублей — авиакомпании «ИрАэро» возместит федеральный бюджет.

— Открытие субсидируемого маршрута связано с расширением межрегиональной маршрутной сети. Нужно улучшить транспортную доступность северных регионов, — отметил глава Чукотского АО Роман Копин.

Ан-24, который может взять на борт 33 пассажира, будет выполнять рейсы по вторникам. Такое расписание сохранится до конца года.

Юлия Гарднер, Чукотский АО

ЗДОРОВЬЕ НОГТЕЙ И КОЖИ СТОП

Можно ли наконец добиться результата?



Деформированные, утолщенные, пожелтевшие, крошащиеся ногти. Они не дают носить открытую обувь, вызывают неприятные ощущения. Мозоли, трещины на огрубевшей коже стоп мешают ходить. Врастающие ногти вызывают дискомфорт. Эти вопросы становятся особенно актуальными летом, когда приходит время носить открытую обувь.

Для косметолога устранить проблему ногтей не составляет труда. Современные методы, включающие местные средства, аппаратные методики, позволяют справиться с любой ситуацией. Если причина установлена, назначаются системные или местные средства по стандартной схеме, которая в большинстве случаев приводит к положительному результату. Но это требует регулярного посещения косметолога, что вызывает затруднение и вынуждает людей иногда смириться с проблемой.

Российскими учеными создан оригинальный косметический препарат «ФУНДИЗОЛ», основой которого послужил состав мази Аравийского. Уникальным является не только состав крема, включающий антисептики, компоненты, размягчающие пораженный ноготь и огрубевшую кожу стоп, заживляющие и питательные компоненты, экстракты трав, но и методика применения. Крем помогает од-

новременно устранять изменение ногтей и кожи стоп (мозоли, трещины, натоптыши, которые сами по себе не дают ходить и надевать носки). При этом не требуется применять различные пилки для кожи.

Разработка состава крема проводилась сотрудниками ФГБОУ ВПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России совместно с ООО «Инфарма 2000» г. Москва. Клинические исследования крема проводились в МНПЦДК, ЦТП ФХФ РАН, Клинике «Веларт». Было показано, что избавиться от измененных ногтей удавалось в срок от 1 до 2 месяцев. Значительно дольше (более 5 месяцев) идет отрастание новых ногтей на ногах.

В настоящее время крем «ФУНДИЗОЛ» выпускается российской компанией ООО «Инфарма 2000».

КОСМЕТИЧЕСКИЙ КРЕМ «ФУНДИЗОЛ» ПРОДАЕТСЯ В АПТЕКАХ.

Справки по его применению можно получить по телефону: (495) 729-49-55.



Реклама. Не является лекарственным средством.